
 

 

 

 

 

 Glasul unei fete rupe tăcerea istoriei. V-ați întrebat vreodată cât valorează o viață 

omenească? In dimineața aceea, viața fratelui meu valora cât un ceas de buzunar. 

 Lituania, iunie 1941: Lina, o adolescentă de cincisprezece ani, fiică de rector 

universitar, se pregătește să urmeze din toamnă cursurile Școlii de Arte din Vilnius, și 

așteaptă cu nerăbdare vacanța de vară de dinainte. Dar, într-o noapte, bubuituri 

amenințătoare se aud la ușă, iar din acel moment viața ei și a familiei ei se schimbă 

pentru totdeauna. Poliția secretă sovietică, NKVD, îi arestează pe Lina, pe mama ei și pe 

frățiorul ei mai mic. Cei trei sunt evacuați din căminul lor și târâți în vagoane de 

transportat vite, descoperind curând ce destinație au: Siberia.  

 Despărțită de tată, Lina încearcă să strecoare indicii în desenele ei, pe care le 

trimite în secret, din mână în mână, sperând să ajungă în lagărul unde este el încarcerat. 

In această mișcătoare și tragică poveste, Lina se luptă cu disperare pentru viața ei și a 

celor apropiați, cu singura armă de care dispune: iubirea. Dar oare iubirea este de ajuns 

ca s-o țină în viață? 

 Aşa cum a făcut-o şi în Printre tonuri cenușii și în prezentul roman O mare de 
lacrimi, Ruta Sepetys reconstituie ficţional un fapt istoric şocant, adesea trecut sub 

tăcere, o tragedie a unor victime dintr-un război sinistru, în memoria cărora scrie, cu 

sensibilitate şi reverenţă, un omagiu literar, dovedind că, până la urmă, omenia şi iubirea 

pot triumfa chiar şi în cele mai întunecate și cumplite momente ale istoriei. 

 Ne aflăm la finalul celui de al Doilea Război Mondial, în Prusia Răsăriteană, 

unde mii de refugiaţi caută cu disperare o cale de scăpare din calea morții. Printre 

aceştia se află și Joana, Emilia şi Florian, ale căror vieți se intersectează pe drumul către 

nava care le promitea salvarea, Wilhelm Gustloff. Cu fiecare minut care-i apropie de 

ţărmul izbăvitor, îşi înving neîncrederea şi îşi consolidează speranţa. Dar, tocmai când 

credeau că au reuşit, intervine inevitabilul hâd al sorţii. Naţionalitatea, cultura, educaţia, 

statutul social nu mai contează atunci când zece mii de suflete – adulţi şi copii – se văd 

nevoite să lupte pentru supravieţuire.  

 Bazată pe un studiu ce a inclus peste 1.200 de tineri, cartea de față arată în ce 

măsură pandemia le-a afectat educația, echilibrul psihoemoțional, relațiile cu familia, 

alimentația și utilizarea internetului, comportamentele de risc precum consumul de 

alcool și fumatul. Dar, mai ales, oferă sugestii și idei ale unor adolescenți privind 

adaptarea la noua realitate, sfaturi ale medicilor și recomandări de asistență și consiliere 

psihologică gratuită. Un sprijin necesar într-o lume confruntată cu schimbări rapide și 

bulversante. 

 Debutul literar al lui Ionel Teodoreanu a  avut loc în anul 1919 în revista 

Însemnări literare, cu ”Jucării pentru Lily”. A urmat apoi o lungă colaborare cu revista 

Viața Românească, alături de fratele său, cunoscutul Păstorel Teodoreanu. Dintre cele 

mai îndrăgite scrieri ale lui amintim: La Medeleni, Ulița Copilăriei, Lorelei, Arca lui 
Noe. 
 Antologia de față vine să ilustreze pe larg cum este tratat motivul copilăriei și 

adolescenței de-a lungul operei lui Ionel Teodoreanu.  
 


